2021年11月2日 星期二

里水镇创新小区综合治理联席会议工作机制,有效解决

小区突出问题

# 广场舞照跳 噪音不扰民

珠江时报讯(记者/欧林菊 通讯员/郭建文 湛心如 摄影报 道)近日,里水镇同声社区金沙 半岛居民岳姐都会来到小区新 划定的区域,与队友们一起尽 情跳广场舞,再也不会有邻居 投诉她们了。

自今年初实施住宅小区综 合治理联席会议制度后,里水 镇已通过联席会议整合资源, 解决了噪音扰民、环境污染、交 通隐患等12宗住宅小区治理难 题,切切实实为群众办实事,赢得 居民认可。

### 广场舞噪音消除了

今年7月,同声社区收到金 沙半岛等多个小区广场舞噪音 扰民的投诉。社区工作人员深 入各小区了解到,当地居民的 健身诉求较大,但是由于选址、 音量等不合理,影响到其他居 民的正常生活。

为进一步加强小区噪音管 理,同声社区居委会将问题提 交到里水镇政府联席会议。会 上,同声社区居委会与相关职 能部门一起讨论问题,并提出 解决方案。

第一步,同声社区网格化队 伍联同镇综合行政执法办、各物 业小区、广场舞代表、业主代表 召开广场舞协调座谈会,探讨 物业小区广场舞噪音扰民解决 方案,并制定了《广场舞健身活



■同声社区组织开展广场舞噪音治理协调会。

动自律公约》,征询居民意见。

第二步,社区联合城管执法 队对小区广场舞的组织者进行 普查登记,并检测噪音分贝。网 格员现场就噪声污染相关法律 法规对组织者进行宣传讲解,提 出"限时段、限区域、限音量"三 限措施,督促广场舞爱好者在健 身活动时严格控制广场舞的音 量、规模和时间,进一步提升同 声社区文化生活环境。

经过制定公约、广泛宣传, 如今,同声社区各小区均实施 了噪音管控,居民既可以在合 适位置上展现舞姿,又不影响 邻居休息,大家都表示今后会自 觉遵守规定,共同营造良好的健

身娱乐环境。

### 推动小区综合治理

为切实做好住宅小区综合 治理, 里水镇今年初出台了住宅 小区综合治理联席会议制度, 形成了小区综合治理三级问 题解决机制,及时分析、调整、 部署各阶段的小区综合治理 工作,全面推进党建网格、执 法进社区、解决住宅小区中的 突出问题,助力创建"融和小

里水镇住宅小区综合治理 联席会议定期两周召开一 次。由各城市社区、职能部门 收集住宅小区反映的突出问

题,里水镇城市社区综合治理 办公室确定议题,并在会上联 动有关社区、职能部门研究对 策,将每一个事件的负责部 门、处置进度等形成挂图作战 推进清单。

今年以来,里水镇已有16 个住宅小区突出问题通过联 席会议讨论,目前已解决了12 个问题,其余4个问题处置正 在推进中。里水镇城市社区 综合治理办公室负责人表示, 住宅小区综合治理联席会议 工作机制,统筹多方资源,及 时解决小区居民关注的难题,避 免了"踢皮球"现象,真正用心用 情为群众办好每一件实事。

## 盘活"人财物"圆桌议事解民忧

里水镇海南洲社区探索小区融和圆桌议事会,建立健全"创熟"工作机制

珠江时报讯(记者/戴欢婷 通讯员/苏宇金 孔德菲 摄影报 道)近段时间,修葺一新的里水 镇海南洲社区悦园小区后山公 园恢复了往日的热闹,早晚时 分都有居民在这里散步休闲、

一个多月前,这里还是一 个破旧公园,悦园小区居民代 表通过小区的融和圆桌议事 会,自发提出修葺公园的议题 并制定实施计划和方案,解决 了小区自治中常常遇到的"无 题可议,无钱可施"的两大难 题,让邻里更熟悉、更有情。

融和圆桌议事会只是海南 洲社区建立健全"创熟"工作机 制的一个缩影。作为南海"创 熟"试点社区之一,海南洲社区 以"情系邻里,融和小区"楼长 工作法为工作主线,探索小区 融和圆桌议事会,让社区1.5万 居民一起解决居民关注的难点 和热点问题,居民从陌生人变 成熟人。

### 哪里有需要 哪里就有"楼长"

里水镇海南洲社区内,有 时代糖果悦园、时代糖果雅苑、 时代糖果花园三个小区,新市 民占99.2%。

新市民居多的社区,如何 让居民之间熟悉起来?海南洲 社区的探索是:以党建引领为 核心,以居民服务为中心,凝聚 79 名党员干部,并让72 名楼长 亮身份、知职责、系民情、聚合 力、懂手法、乐服务。

今年9月,海南洲社区时 代糖果花园小区举办了一场



■居民畅所欲言,共同商议小区事务。

楼栋茶话会,邀请第12栋的 42 户家庭居民参与,活动现 场32名小区楼长统一亮相, 分别做自我介绍并分享自己 与小区的故事。大家建言献 策,针对本栋需要改善的问题 或小区共性问题,提出解决方 案和建议。

"楼长很用心组织活动,前 几天还主动上门邀请我们,为 他们点赞。""今天活动很有创 意,又认识了几位老乡,幸福感 满满的。""支持楼长工作、我们 一起发现问题,解决问题。"大 家纷纷为楼栋茶话会的成功举 办点赞。

楼栋茶话会是楼长、社区、 居民间的桥梁和纽带,有效增 进了邻里情感,收集友邻诉求 和建议意见,共同商议发现问 题,提出解决措施和办法,这也

是党建引领下楼长发挥联络 员、调解员、监督员、宣传员"四 员"职能的一个重要成效。

哪里有需要,哪里就有"楼 长",成为海南洲社区居民的共 识,提高着社区1.5万名居民的 主人翁意识,让彼此熟悉起来。

### 盘活"人财物" 难题迎刃而解

今年7月底,海南洲社区 率先打造"融和圆桌议事会议" 模式,建立健全"创熟"工作机 制,23名议事代表当选首届融 和圆桌议事会代表。

今年5月,海南洲社区党 总支部书记叶锦铭带领小区党 员、业委会成员、物业经理和热 心居民实地考察了后山。由于 硬件得不到定期维护保养,卫 生无人打扫,后山公园杂草丛

生,破败不堪。由于后山公园 不属于小区红线范围内的配套 设施,不能使用维修基金和动 用小区公共部位收益。如何筹 措维修资金? 经小区融和圆桌 议事会议商议,确定通过公益 募捐,成立"糖果甜蜜基金",推 动后山公园的改造。

一个月不到,后山公园已 变得干净整洁,爬山通道、退思 台、滑梯、凉亭、休闲栈道功能 完备,居民们都非常满意,这都 得益于融和圆桌议事会议凝聚 的民智。

另外,海南洲社区在"党组 织领导、民主协商、社会协同、 公众参与"上再下苦功夫,成立 社区学院孵化和培育社会组织 队伍和骨干,发起小区"微治 理"等项目,成为"创熟"多元共 治项目的重要载体。

里水镇综合行政执法办到鲁岗村开展 普法宣传

### 送法进村居 文明入人心

珠江时报讯(记者/ 陈志健通讯员/周雪芬 摄影报道)10月25日, 里水镇综合行政执法办 在鲁岗村组织开展了两 场普法宣传进村居活动, 进一步提高村居"两违" 管控意识及业务知识,引 导群众积极参与城市管 理及人居环境提升。

当日早上,里水镇综 合行政执法办联合鲁岗 村开展关于"规范宅基地 建设,共创和谐村居"的 普法培训。鲁岗村"两 委"干部、经济社社长、 村民志愿者参加。

宣讲会上,里水镇综 合行政执法办副主任邹 雅怡结合当前的重点工 作,详细讲解里水镇宅基 地建房相关政策、要求和 历史"两违行为"(6+1+ X)管理平台实施办法。 同时邀请了王少猛律师 解答群众在宅基地方面 法律法规的疑问。

当日下午,里水镇综 合行政执法办联合市政 办在鲁岗公园开展关于 "聚焦人居环境,共创绿 色村居"的普法活动。现 场设置了城市管理、垃圾 分类宣传及便民义诊服 务摊位,吸引了大批村民 前来参加。工作人员通 过游戏互动、有奖问答等 方式,向群众普及知识, 气氛非常活跃。

里水镇综合行政执

法办相关负责人表示,通 过这次活动,一方面强化 了村居的治违意识和责 任担当,另一方面加强了 群众对城市管理、人居环 境整治等的了解和认识, 为进一步提升里水镇城 市管理精细化水平,共创 美丽里水奠定基础。接 下来将继续加大普法宣 传力度,增进市民对城市 管理的理解和支持,不断 提高广大市民的法治意 识和文明意识。



■工作人员通过问答游戏向市民普及法律知识。

### 双方无法达成一致 可申请调解介入

南海普法・伴您同行-



### ■案例简介

2020年7月1日,在 李某通讯设备店,陈某以 8000元的价格购买了一部 全新苹果 11Pro256G 手 机(官网价格是9999元), 李某出具了发票、收据。 当天下午,陈某在使用手 机时发现异常,致电苹果 客服询问后,发现该手机 不在质保范围内,属于二 手手机。陈某通过在苹 果官网输入序列号,查询 到该手机早已被人激活 使用,且过了质保期。双 方无法达成一致意见,于 是申请某镇人民调解委员 会介入调解。

#### ■部门说法

根据《中华人民共和 国人民调解法》第十七 条规定"当事人可以向 人民调解委员会申请调 解;人民调解委员会也可 以主动调解。当事人一 方明确拒绝调解的,不得

本案中,因双方当事 人无法达成一致意见,遂 共同申请人民调解委员 会介入进行调解。南海 区司法局提醒:群众如遇 纠纷,可以就近到人民调 解委员会或者镇街司法 所申请人民调解,以保障

#### ■相关链接

自己的权益。

11月6日到11月7 日,南海区司法局、南海 区普法办联合举办"深 入学习贯彻习近平法 治思想,推进司法行 政工作高质量发展"主 题微信学法大赛,参与 游戏答题有机会获得微 信红包等丰厚奖品,详情 可关注"南海普法"微信公 众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰

